

НОВЫЙ ПУТЬ

ВЫШЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ, ПОКОНЧИТЬ С БЕСПЕЧНОСТЬЮ И БЛАГОДУШИЕМ

Над нашей страной нависла грозная опасность. Кровавая лапа жестокого и неутомимого врага — германского фашизма угрожает смертью советскому государству, порабощением народов СССР. Враг хочет захватить наши земли, наш хлеб, восстановить царизм, власть помещиков и капиталистов. „Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории“, — писала «Правда».

На великую отечественную войну поднялся весь советский народ. Десятки тысяч советских патриотов идут добровольцами в ряды народного ополчения. Миллионы людей, героически работая на своих трудовых постах, вуют победу над кровавым озверелым фашизмом. Народ готов пойти на любые жертвы ради победы.

Великий вождь народов Сталин в своем выступлении по радио 3 июля говорил о том, что требуется для того чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей родиной, какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага. «Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение». Товарищ Сталин призвал весь советский народ покончить с беззаботностью, мобилизовать себя, перестроить всю работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу.

Трудящиеся нашего района большевистскими делами отвечают на призыв вождя. С небывалой четкостью и организованностью проходят работы на полях. Работают все, кто только способен трудиться. Уход на фронт основных работников не сказался на ходе текущих дел в колхозах. Хорошо прошла прополка. Во многих колхозах успешно идет, а кое-где уже и закончен сенокос. Во всю идет подготовка к уборке хлеба. Нет никакого сомнения в том, что богатый урожай будет убран в кратчайшие сроки, без потерь.

Но надо сказать, что у нас есть еще люди не перестроившие свою работу на новый, военный лад, не покончившие с настроениями благодушия и беспечности, не понявшие, что в

военное время нельзя работать по-старому, что в дни отечественной войны, смертельной схватки с злейшим нашим врагом от каждого требуется величайшее напряжение всех сил, что ответственность каждого за свою работу неизмеримо возросла. Благодушие и беспечность ослабляют нашу силу, играют на руку врагу. С ними должно быть решительно покончено.

Товарищ Сталин призвал нас организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, в том числе с распространителями слухов. Люди, сеющие панику, распространяющие лживые, провокационные слухи, помогают врагу. Надо разоблачать их беспощадно, удесятерить бдительность.

Необходимо решительно улучшить противопожарную охрану. В колхозах «Искра Ленина», «Власть советов», «Власть труда» и в ряде других хорошо организована охрана колхозного имущества, селений, полей. Организовано круглосуточное дежурство людей и лошадей при пожарных сараях, конных дворах. Здесь содержатся в полной боевой готовности противопожарный обоз и инвентарь, создана уличная сторожевая охрана (патрулирование), дежурство возле телефонов и т. д. Усилена охрана хлеба на ворно. Еще более усиленной должна быть охрана его в дни уборки — в скирдах, на токах, у зерноскладов. До начала уборки необходимо в каждом колхозе, бригаде, распределить между людьми обязанности на случай тушения пожара. Каждый молотильный ток должен быть обеспечен достаточным количеством бочек, ведок, чанов с водой, ящиков с песком, железных лопат, огнетушителей. На проведение дневного и ночного обхода полей, патрулирование надо привлечь честных, проверенных колхозников и колхозниц.

Перед лицом нависшей над нашей родиной серьезной угрозы нет места беспечности и благодушию. Вся страна, любой ее уголок в тылу должны представлять по своей организованности, собранности, четкости работы военный лагерь. Мы должны в тылу чувствовать себя как на фронте. Необходимо решительно покончить с благодушием и беспечностью, удесятерить бдительность, удесятерить трудовые усилия. Мы должны сделать и сделаем все, что только в наших силах, для фронта, для победы.

Обильный урожай уберем без потерь

Честно и самоотверженно работают на полях колхозники колхоза «Цвет коммуны». Стахановским трудом они помогают Красной Армии громить озверелые фашистские орды.

Колхозник А. В. Дроздов и 15-летний ученик Б. И. Вожаков работают на косилке. Ежедневно они скашивают клевера по 7 гектар вместо нормы 3,5 гектара. Во время уборки хлебов тов. Дроздов будет работать на жатке. Он дает обязательство, что на уборке хлебов он будет работать еще лучше, чем на сенокосе, даст еще большую производительность труда.

Урожай в колхозе ожидается обильный. Нет сомнения, что мы убережем его в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполним хлебоставки государству. Колхозники будут работать на полях не покладая рук, чтобы снабдить нашу Красную Армию всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства.

И. Горожанцев.
Председатель колхоза
«Цвет коммуны».

Снабдим бойцов Красной Армии молочными продуктами

Два сына колхозницы села Арх. Кобылина Зотовой Марии Герасимовны находятся в Красной Армии, защищают от обнаглелого врага нашу родину. Тов. Зотова досрочно выполнила государственные обязательства за 1941 год по шерсти, яйцам. Обязательство по молоку она обещает выполнить к 1 августа, а после этого все излишки молока продавать государству. Тов. Зотова говорит: — Пусть наши бойцы знают, что мы готовы дать все, что от нас требуется. Я призываю всех колхозников досрочно сдать государству молоко.

Как и у Зотовой, два сына находятся в Красной Армии у колхозника Едина Ивана Александровича. Тов. Езин досрочно выполнил все государственные обязательства по животноводческим продуктам за 1941 год и обещает все излишки молока продавать государству. Тов. Езин говорит: — Если потребуется, мы все возьмем в руки винтовки. Никогда фашистам не владеть нашей родиной.

Прибытие в Москву Т. Деканозова В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел, б. Посол СССР в Германии т. Деканозов В. Г.

У Б А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
19 июля 1941 года.

У Б А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
19 июля 1941 года.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр иностранных дел Ян Массарик. Ниже приводится текст соглашения.

Соглашение между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Чехословацкой Республики заключили следующее соглашение:

1. Оба правительства согласились немедленно обменяться посланниками.

2. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким правительством с согласия советского правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.

4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежат.

5. Настоящее соглашение составлено в 2-х экземплярах каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании

МАЙСКИЙ
Министр иностранных дел Чехословацкой Республики
ЯН МАССАРИК.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 июля 1941 года)

В течение 21 июля развигались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волыньском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18-й танковой дивизии генерал-майора Меринга. Этот приказ гласит: «потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели.» Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Меринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Мерингу, знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «мы напобеждаемся до своей собственной гибели.»

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Нико-

лай Воронов был ранен в ногу. Несмотря на ранение Воронов продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронов бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов поспешили на помощь к командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8 бомбардировщиков «Ю-88» и 10 «Мессершмиттов», вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 8 «Мессершмиттов» и 5 бомбардировщиков. Особенно отличился летчик лейтенант Клыков. В этом бою он сбил два вражеских самолета.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военного полевое суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположение Энской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села—8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными не-

мецкими солдатами и офицерами.

Тысячи героических дел совершают советские люди не только на фронте, но и в глубоком тылу, самоотверженным трудом готовя победу над фашизмом. Поездной вагонный мастер тов. Евтухов сопровождал срочный поезд. По дороге тов. Евтухов заметил нагревание буксы. Для того, чтобы устранить это, требовалось остановить поезд, нарушить график движения на всем участке и задержать важный груз. Тов. Евтухов привязал себя к борту платформы ремнем и проволокой и с риском для жизни на ходу устранил нагревание буксы. К месту назначения поезд прибыл вовремя.

Бригада навалостбойщиков тов. Усова шахты имени Воровского, кончив смену, направлялась в штрек. Позади их раздался подзорительный шум. С минуты на минуту лаве угрожал завал. Вся бригада мигом вернулась назад в лаву. Больше четырех часов героически сражались люди с угрозой обвала,—стали стойки, заполняли породой выработанное пространство. Лавы была спасена.

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало в советском народе новый патриотический подъем и еще более укрепило уверенность в победе над фашизмом. Колхозница сельскохозяйственной артели «Черноморская коммуна» Одесской области тов. Савинская сказала на митинге: «близится час разгрома кровавого фашизма. Великий вождь советского народа ведет доблестные советские полки в бой с фашистскими варварами. В этой борьбе мы не одиноки. Народы Великобритании и Чехословакии вместе с нами. Недалек момент, когда все народы мира объединятся для борьбы с гитлеровской сворой. Фашизм будет стерт с лица земли». Колхозница Анна Степуленко, выразив свою радость по поводу назначения товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, обратилась к колхозникам со следующими словами: «меня и всех колхозников оголтелые фашисты хотят лишить счастливой радостной жизни и

сделать рабами. Никогда этому не бывать! Лучше умереть, чем стать батраками немецких баронов. Мы будем под руководством товарища Сталина защищать родную землю до последней капли крови». Чувство беспредельной любви к великому Сталину выражают рабочие, колхозники и интеллигенция Узбекской ССР. «Назначение товарища Сталина Наркомом Обороны,—сказал орденоносец председатель колхоза «Шуро» Наманганского района тов. Бабаджанов,—означает приближение часа разгрома вбесившихся гитлеровских гадов». Старый казак станицы Богаевской Ростовской области тов. Мартынов от имени всех казаков станицы заявил: «товарищ Сталин создал и выпестовал Красную Армию. Его планы не раз обеспечивали нам победу. И теперь снова наш любимый полководец ведет нас против злого врага. Мы, казаки, отдадим все свои силы для уничтожения гитлеровских орд».

Весь советский народ с исключительным единодушием одобряет соглашение между правительствами СССР и Чехословакии о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии. Заслуженные деятели науки профессора Богораз, Орлов, Эмдин, Цитович, профессора Гржебин, Гутников, Криницкий, Ядута, Лавров, доцент Португалов пишут: «фашистские мракобесы задалась целью поработать великие свободолюбивые славянские народы. Но Гитлер просчитался! Скоро пожар восстания против фашизма запольхает по всей Европе. В этой освободительной борьбе за счастье всего человечества, за культуру и прогресс, славянские народы будут сражаться в первых шеренгах. Близок час, когда в огненном кольце, сжимающем фашистскую Германию, погибнут палач Гитлер и все его приспешники».

В Действующей Красной Армии.



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (впереди) пробираются к позиции противника.

Фото Н. Колли
Фотохроника ТАСС

Накануне 100-летия со дня смерти М. Ю. Лермонтова.

27 июля исполняется 100 лет со дня гибели великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. За своей произведением, направленное против царизма, Лермонтов подвергался гонениям со стороны царского правительства. За стихотворение «На смерть поэта», в котором он влеймит убийц Пушкина, по приказу Николая I Лермонтов был арестован и сослан на Кавказ. 27 июля 1841 г. Лермонтов был злодейски убит на дуэли офицером Мартыновым. Смерти его добивалась аристократия во главе с Николаем I, которая ненавидела Лермонтова.

Фашистские банды изверга Гитлера вероломно напали на нашу страну, варварски уничтожают все культурные достижения человечества. Наша же большевистская партия и советское правительство вместе со всем советским народом высоко ценят и берегут все достоинства культуры, в том числе и творчество великих русских писателей, к которым мы с полным правом относим и Лермонтова.

В связи с 100-летием со дня гибели Лермонтова надо познакомиться трудящихся с жизнью и творчеством великого поэта. В каждом колхозе необходимо провести беседы и читки художественных произведений, организовать лекции о творчестве Лермонтова, инсценировки его произведений. Соответствующий материал надо поместить в колхозных стенгазетах, организовать художественные витрины. Библиотеки и издательства должны популяризировать произведения М. Ю. Лермонтова.

В. Рубков.

Ответственный редактор

П. СУРИН

Тираж 3000 экз.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 21 на 22 июля

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды на-

шей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло

несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией

и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.